
 
 

Αθήνα, 6 Μαρτίου 2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης  

Θέμα: «Σοβαρά κενά ασφαλείας σε τραπεζικά συστήματα και 

διακίνηση πλαστών χαρτονομισμάτων μετά την υπόθεση 

ανήλικου παραχαράκτη στην Κατερίνη» 

Πρόσφατα ήρθε στο φως της δημοσιότητας μια ιδιαίτερα ανησυχητική υπόθεση στην 

Κατερίνη, όπου ανήλικος φέρεται να είχε δημιουργήσει ένα μικρό «εργαστήριο» 

παραχάραξης, ενώ παράλληλα χρησιμοποιούσε τραπεζικές κάρτες-κλώνους για αναλήψεις 

χρημάτων από ΑΤΜ. 
Σύμφωνα με τα δημοσιεύματα, κατά την έρευνα των αρχών εντοπίστηκαν μεταξύ άλλων 

δεκάδες χιλιάδες ευρώ σε πλαστά χαρτονομίσματα, ηλεκτρονικός εξοπλισμός 

προγραμματισμού καρτών, καθώς και τραπεζικές κάρτες-κλώνοι. 

Το περιστατικό αυτό εγείρει σοβαρά ερωτήματα σχετικά με: 

 το επίπεδο ασφάλειας των τραπεζικών συναλλαγών και των ΑΤΜ στη χώρα μας, 

 την αποτελεσματικότητα των ελέγχων για την κυκλοφορία πλαστών 

χαρτονομισμάτων, 

 την πρόσβαση ακόμη και ανηλίκων σε εξοπλισμό που χρησιμοποιείται για 

οικονομικά εγκλήματα, 

 καθώς και την πιθανή δράση οργανωμένων κυκλωμάτων ηλεκτρονικού εγκλήματος. 

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί το γεγονός ότι οι πράξεις αυτές προβάλλονταν μάλιστα μέσω 

κοινωνικών δικτύων, γεγονός που αναδεικνύει την ευκολία με την οποία εγκληματικές 

πρακτικές μπορούν να διαδίδονται και να μιμούνταιται από νεαρά άτομα. 

Η υπόθεση αυτή καταδεικνύει ότι η χώρα μας βρίσκεται αντιμέτωπη με νέες μορφές 

οικονομικού εγκλήματος, οι οποίες συνδυάζουν τεχνολογία, ψηφιακά μέσα και 

παραδοσιακή παραχάραξη νομίσματος. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Πόσες περιπτώσεις κλωνοποίησης τραπεζικών καρτών και απάτης μέσω ΑΤΜ έχουν 

καταγραφεί στην Ελλάδα τα τελευταία πέντε έτη; 

2. Ποια μέτρα ασφαλείας έχουν ληφθεί από το τραπεζικό σύστημα και τις αρμόδιες 

αρχές για την αποτροπή της εγκατάστασης συσκευών υποκλοπής δεδομένων 

(skimming) σε ΑΤΜ; 

3. Πόσα περιστατικά κυκλοφορίας πλαστών χαρτονομισμάτων έχουν εντοπιστεί στη 

χώρα τα τελευταία χρόνια και ποια είναι η προέλευσή τους σύμφωνα με τα στοιχεία 

των διωκτικών αρχών; 

4. Εξετάζεται από τις αρχές το ενδεχόμενο ύπαρξης οργανωμένου κυκλώματος πίσω 

από την συγκεκριμένη υπόθεση, δεδομένου του εξοπλισμού που φέρεται να είχε 

στην κατοχή του ο ανήλικος; 

5. Ποια μέτρα πρόληψης και ενημέρωσης προτίθεται να λάβει η κυβέρνηση για την 

προστασία των πολιτών από οικονομικές απάτες που σχετίζονται με τραπεζικές 

κάρτες και ψηφιακές συναλλαγές; 
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